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Students are the most important stakeholders. An institution must take care of the response of its
students regarding the layout of syllabi, quality of teaching, student teacher relationship in order to
promote yuality and progression. For this, the institution has a specified procedure to collect and analyze
data on student- learning outcome. The feedback focuses on various teaching skills of the faculty
members. institutional environment as well as student's self-growth and other allied areas.College gets the
evaluation of the teachers and the college done by students. At the end of every academic year, students
give their feedback of individual faculty member, overall institutional environment and other learning
facilities on a prescribed format.

The College has a clearly set and defined mechanism of obtaining the feedback from the students to
improve performance and quality of the institutional provisions.The feedback committee consisting of
competent teachers collécts the exit level feedback from the Graduate & Post Graduate students regarding
learning processes. The Feedback Committee collects all feedbacks in the form of questionnaires and
discusses the outcomes in the staff meeting. The College takes part in the curriculum implementation
process through appropriate analysis of feedback given. Suggestions from students are also put forward
by stall members in meetings held for curricular development in their respective departments in the
affiliatine University. The inputs are further used to improvise the overall competence of the students and
the stafi' members.

The feedback provided by the students of the college reveals that the overall academic content, teaching
mechanism and institutional contribution in learning was helpful for the students.

a) Informations provided at the time of admission: Maximum respondents (90%) gave a favourable
comment regarding the information provided at the time of admission. 88.2 % students felt that they got .
college prospectus and information about Vision & Mission of College. 94.5% students felt that college
provided proper information regarding the syllabus which has been very useful for them.

b) Course Structure, Coverage & Supporting facilities:-

i) Course Structure — Maximum number of students (93.6%) from UG and PG found their course
benefitting towards personality development. 99.9% students accepted that the course structure is very
useful tor them.

ii) Coverage of the Course —97.3% students were of the opinion that class lecture was based on syllabus
and 80%, of the students found that the course was covered within the stipulated time.

iii) Supporting facilities — Feedback provided by 80.3% of the students regarding available facilities as’
ICT and maintenance in the lab was observed to be highly satisfactory. 92.7% students agreed that the
academic content. teaching category material and creation of study groups contribute a lot to enhance
their knowledge.

¢) Self Growth — 96.4% respondents were of the opinion that the institution plays a great role in
enhancement of their subject knowledge. 98.2% students felt that the college contributed -positively to
their intellectual gain and their inclination towards attaining higher education.

d) Teacher-Student Relationship/ Administration-Student Relationship —93.6% students reported
their relation with their subject teachers to be satisfactory while 79.1% students said that they had a very
good relation with their college teachers, 83.6% held that the administration was helpful towardsthem.
Questions regarding the institutional Environment in which the overall rating of programmes and the
college by the students was rated excellent. 89.1% students felt that the support received from the college
for recreational and extra-curricular activities was very positive. 98% students agreed that extra-curricular
activities like debates, discussions, cultural programmes and exhibitions help them in exploring their
inner potentials and contribute in the development of personality. 88.9% students agreed that the college
staff's behavior was very helpful. A good number of students ie.90.5% perceived that teachers encourage
students active participation in the. class. 98% students were of the opinion that they will remain in touch
with the college after completing their courses through email, social media phone etc. It was found that
students consult their teachers regarding their career choice and further studies. 90% of the respondents
showed thejr interest to be a part of the college alumni committee after the completion of their courses.
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Govt. P.G. College, Bilaspur (Rampur) U.P.
STUDENTS FEEDBACK FORM FOR TEACHER PERFORMANCE
Internal Quality Assurance Cell

Name: Class: Date:

Extent of syllabi covered in the class.
A. Very good (&5 Satisfactory
B. Good D. Unsatisfactory

Overall experience with internal assessment.
A. Very good | €. Satisfactory
B. Good D. Unsatisfactory

Integration of theory and Practical classes (wherever applicable)
A. Very good (64 Satisfactory
B. Good D. Unsatisfactory

Opportunity to participate in activities beyond the classroom (Workshops/
Projects / Fieldwork).

A. Very good G 4 Satisfactory

B. Good D. Unsatisfactory

Student Teacher Interaction.
A. Very good (67 Satisfactory
B. Good D. Unsatisfactory

Opportunities to work in a team.
A. Very good (& Satisfactory
B. Good D. Unsatisfactory

Overall learning environment.

A. Very good C. Satisfactory
B. Good D. Unsatisfactory

Teacher Performance Grading:

Subject Matter.

A. Very good 63 Satisfactory
B. Good D. Unsatisfactory



9. Communication Skil.

A. Very good
B. Good

10. Sincerity.
A. Very good
B. Good

11. Encouragement.

A Very good
B. Good

12. Regularity.
A. Very good
B. Good

13. Punctuality.
A. Very good
B. Good

14. Timely compilatidn of syllabus.

A. Very good

B. Good

15. Use of ICT.
A. Very good
B. Good

16. Class control.
A. Very good
B. Good

Satisfactory
Unsatisfactory

Satisfactory
Unsatisfactory

Satisfactory
Unsatisfactory

Satisfactory
Unsatisfactory

Satisfactory
Unsatisfactory

Satisfactory
Unsatisfactory

Satisfactory
Unsatisfactory

Satisfactory
Unsatisfactory



Govt. P.G. College, Bilaspur (Rampur) U.P.
STUDENTS FEEDBACK FORM FOR COLLEGE INFRASTRUCTURE
Internal Quality Assurance Cell

Name: Class: Date:

1. Sports facility in college.
A. Very good C. Satisfactory
B. Good D. Unsatisfactory

2. Medical facility in college.
A. Very good C. Satisfactory
B. Good . D. Unsatisfactory

3. Internet facility in college

A. Very good (& Satisfactory

B. Good D. Unsatisfactory
4. Extra-curricular activities in college.

A. Very good E: Satisfactory

B. Good D. Unsatisfactory
S. Security and proctorial services in college.

A. Very good c Satisfactory

B. Good D. Unsatisfactory
6. Facility of separate common rooms for girls and boys.

A. Very good (& Satisfactory

B. Good D. Unsatisfactory
7. Adequate power supply in campus.

A. Very good O Satisfactory

B. Good D. Unsatisfactory

OTHER BASIC FACILITIES

1. Toilets/washrooms are hygienic and properly maintained.
A. Very good C. Satisfactory
B. Good D. Unsatisfactory

2. Availability of clean drinking water in college.
A. Very good G Satisfactory
B. Good D. Unsatisfactory

3. Grievances/problems are redressed/resolved well in time.
A. Very good G. Satisfactory
B. Good D. Unsatisfactory

4. The functioning of Carrer'Counseling Cell is satisfactory.
A. Very good (& Satisfactory



. The building/classrooms are accessible to differently-abled persons.

A. Very good €. Satisfactory
B. Good - D. Unsatisfactory

Classrooms are clean and well maintained.

A. Very good C. Satisfactory

B. Good D."  Unsatisfactory
Green and eco-friendly campus.

A. Very good C. Satisfactory

B. Good D. Unsatisfactory
LIBRARY

. Availability of prescribed books/reading materials.

A. Very good C. Satisfactory
B. Good D. Unsatisfactory

. Availability of reading room and common room in college building.

A. Very good (€ Satisfactory
B. Good D. Unsatisfactory

Cooperation of office is cooperative and helpful.
A. Very good . Satisfactory
B. Good D. Unsatisfactory

- Availability and accessibility of online educational resources in college.

A. Very good (64 Satisfactory
B. Good ‘ D. Unsatisfactory

Conditions of equipment in the lab.
A. Very good C. Satisfactory
B. Good - D. Unsatisfactory

What areas of infrastructure, do you think need to be improved?
Computer Lab B. Library

Classrooms D. Playground

WI FI Fi Washroom
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